

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Осадчук Ольги Леонидовны  
по теме «Система формирования профессиональной надежности  
будущих педагогов», представленной на соискание ученой степени  
доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и  
методика профессионального образования**

Анализ содержания автореферата позволяет констатировать, что диссертационное исследование посвящено актуальной для педагогической науки и практики проблеме повышения качества профессиональной подготовки педагогов в организациях высшего образования. Автор небезосновательно считает систему формирования профессиональной надежности будущих педагогов одним из перспективных путей решения указанной проблемы.

Профессиональная надежность будущих педагогов – отнюдь не самый популярный объект научных изысканий, хотя многие его стороны, разумеется, рассматривались и до появления диссертации О.Л. Осадчук. Однако на столь глубоком научном уровне данное педагогическое явление, судя по всему, изучается впервые. В связи с этим важнейшее значение имеет разработка понятийно-терминологического аппарата исследования системы формирования профессиональной надежности будущих педагогов.

Определение автором научного аппарата исследования соответствует методологической и теоретической базе диссертационной работы. Избранная методология не вызывает сомнений. Анализ корректности методологии исследования позволяет заключить, что оно выполнено в соответствии с принципами научного познания.

Автором четко сформулирована научная новизна исследования. Приращение к педагогической науке носит существенный характер, открывая новые аспекты содержания и процесса профессиональной подготовки педагогов.

Грамотно представлена теоретическая значимость исследования. Характеризуя ценностную сторону полученных результатов, автор показывает их влияние на существующие в настоящее время представления в теории и методике педагогического образования.

Положения, выносимые на защиту, отражены в лаконичной, но емкой по содержанию формулировке и далее содержательно раскрыты. Плюсом диссертационной работы видится дискуссионность положений, выносимых на защиту, которая создает предпосылки для их продуктивного обсуждения научной общественностью.

Практическая значимость исследования подтверждена обширной опытно-экспериментальной базой и использованием результатов исследования в образовательной практике вузов.

В целом высоко оценивая работу Осадчук О.Л. и отмечая ее дискуссионный характер, хотелось бы получить пояснение на одно из положений новизны исследования. Автором разработана структурно-



функциональная модель системы формирования профессиональной надежности будущих педагогов. Интересно мнение соискателя о том, какие есть условия для применения данной модели и ее адаптации в вузах непедагогического профиля.

Текст автореферата убеждает, что выводы и результаты исследования не только обсуждались и получили одобрение научного сообщества на различных семинарах и конференциях, но и в достаточной мере отражены в представленных в автореферате публикациях автора (47 научных работ, в том числе 29 статей в изданиях перечня ВАК МОН РФ).

Содержание автореферата по глубине и качеству изложения характеризует его как качественный научный продукт, который раскрывает основное содержание диссертации.

Вывод: судя по автореферату, диссертация Осадчук Ольги Леонидовны по теме «Система формирования профессиональной надежности будущих педагогов», представленная на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г № 842, а ее автор, Осадчук Ольга Леонидовна заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

**Ветров Юрий Павлович**

доктор педагогических наук (специальность 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования), профессор, проректор по научно-исследовательской и инновационной деятельности федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Армавирский государственный педагогический университет»,

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

18.11.2020 г.

**Контактная информация:**

Адрес: 352901, Южный федеральный округ, Краснодарский край, г. Армавир, ул. Розы Люксембург, д. 159

Телефон: 8(86137)33560

E-mail: rektoragpu@mail.ru